



SZARVASI ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartás egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELVÉTEL'S SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

Március 15-ének ünneplése Szarvason.

Méltó kegyelettel adozott a nagy napok emlékének Szarvas nagyközség lakosságának ama része, mely meg tudja becsülni s intelligenciája révén kellőleg tudja méltányolni a szabadságharc dicső nagyjainak hősi küzdelmét. Jóleső megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy az a magyar szellem, melyet érdemes és hazafias lelketű nagyjaink megalapoztak Szarvason, erejéből nem sokat veszített, bármennyi hazafiatlan inzultust kellett kiállania úgy a multban mint az újabb időkben. Az elmúlt szerdai ünnepségek lefoiyásának rövid ismertetését alább adjuk:

* * *

Fellobogózott házak, nemzeti kokárdákkal, szalaggal díszített gyermekek, tanulóifjak ünnepies hangulatot keltettek mindenütt az elmúlt szerdán, A hazafias ünnepélyek tulnyomó része délelőttre esett. A tanítóképzővel kapcsolatos gyakorlóiskola, mely az elmúlt évben nyilvános ünnepet tartott, az idén házilag ünnepelt, igen bensőségteljesen, A kicsinyek előtt Píliszky János gyakorlóiskolai vezető méltatta a nagy nap jelentőségét igen ügyes beszédben. A gyermekek sok lelkes szavalattal emelék az ünnepély fényét. A délelőlt folyamán az ev. új-templomban hazafias, magyar nyelvű istentisztelet volt, melyen iskolák és közönség szép számmal jelentek meg. Bartos Pál ig. lelkész mondott nagyhatású, szép ünnepi beszédet. Délelőtt 10 órakor a tanítóképző ifjusága ünnepelt. A díszteremben 1200 fős közönség gyűlt egybe. A díszesebb számok közül különösen Karló Gyula IV. é. növ. jutalmazott ünnepi beszédet, továbbá Moravcsik Lajos IV. é. növ. szintén jutalmazott felolvasását emeljük ki. Mindkettő tartalmas, magvas gondolatokban gazdag volt. A felolvasás jutalomdíját, 10 koronát, a hazafias ifjuság nemes szívű pártfogója, Haviár Dániel adta. A sikeres rendezés Tömörkényi Dezső önképzőköri tanárelnök érdeme, míg a zeneszámok precizitása Levisz Ernő zenetanárt dicséri, továbbá Borgulya György IV. é. növendéket, mint ifjusági karvezetőt. Nagyon lelkes, nyilvános ünnepélyt rendezett az áll. polg.

leányiskola is, gazdag, vonzó műsorral. A tantestület lelkes tagjai igaz elismerést érdemelnek. Szerda délután folyt le az „Árpád szálló“ dísztermében a főgimnázium tanulóifjuságának nagyszabású, fényesen sikerült ünnepélye. Valamennyi ünnepély között ez iránt nyilvánult legnagyobb érdeklődés. A hatalmas terem tömve volt lelkes közönséggel, gazdgon képviselve a társadalom minden osztálya. A nap jelentőségét méltató tartalmasságuknál s gondos egybeállításuknál fogva ki kell emelnünk Bernáth Kálmán VIII. o. tanuló megnyitó beszédet s Biró Miklós VIII. o. tanuló felolvasását. A szavatok is igen sikerültek voltak. Főleg Liska Jenő VI. o. tan. szavolata keltett nagy hatást. A kitünő énekszámok frenetikus hatást értek el. Az egykori Adám Rezsővel rokon zenei talentum, Saskó Soma tanár, a sikeres betanításért teljes elismerést érdemel. Ugyancsak nem lehet eléggé méltányolni Wünehendorfer Aladár önképzőköri tanárelnök buzgalmát sem, ki a fényesen sikerült ünnepély rendezésében vezető szerepet vitt. Egyesületi ünnepek nem igen voltak. Csak néhány kuruc husult este a fehér abrosznál vagy a kávéházi márvány asztalnál afelett, hogy a nagy nap emlékére a házak ablakait szebben is ki világíthatták volna.

Referenz.

Háborus képek.

Utazás

a liszt és kenyérjegy körül.

(T. olvasóink és a hatóság figyelmébe ajánljuk az alábbi megfigyelendő sorokat. Egyben jelezzük, hogy legközelebb a földművelésügyi biztosság piaci ténykedéséről fogunk megemlékezni, sajnálatos dolgokról.)

Tekintetes szerkesztő ur!

Régen volt mikor én újságcikket írtam. A közérdeken igen gyakran esett holmi apró esepő sérelemért akkor sem fogtam tollat. Most is ebben a szokásomban leledzem. Ezzel ugyanis azt akarom jelezni, hogy most sem kis jelentőségű, hanem sajnos igen nagy fontosságú dologban fogok tollat, a közéletmezés terén, az utóbbi időben előforduló sérelmeket óhajtom feltárni, melyre szives engedelmeiből lapja hasábjait igénybe veszem.

Általános tudat az, hogy a liszt és kenyérjegyek kibocsájtása azon célból történt hogy tekintettel az 1916-ik gazdasági évre mely az esős őszi időjárás és a munkaerő hiánya miatt nem enged reményleni még

közepes termést sem, az 1915-évben termelt gabona készletekkel lehetőleg takarékosan bánjon a közönség.

Itt meg kell jegyezni, hogy ezen célnak megfelelőleg tett intézkedések minket nem érintettek sérelmesen. Sőt hogy nekünk, akik itthon maradtunk, a nagy világtüzelemből, szintén részünk legyen tiszta szívvel, kézséggel hozzuk meg azt az áldozatot, hogy gyomrunkat szűkebbre szabjuk.

Ámde ez az étvágykorlátozás nincs egyaránt minden halandóra egyformán kiterjesztve.

(Folytatás).

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökéről.

Szarvasiak: Glózik György 4. népf. gy. e. sz. 1882. meghalt 1915. november 15-én, Krátki Mihály sz. 1892. sebesült, Magyar János 4. népf. gy. e. sz. 1877. meghalt 1915. okt. 10, Mrsan Pál huszár sz. 1892. meghalt 1914. november 9-én, Fabó György örv. II. honv. gy. e. sz. 1885. hadifogoly, Kady János 40 gy. e. sz. 1895. sebesült, Molnár András 301. honv. gy. e. sz. 1894. sebesült, Spirgely Mihály tüzér, sz. 1888. orosz fogoly, Tomasovszky Mihály 101. gy. e. sz. 1896. sebesült, Bajos János huszár, sebesült, Behan Pál 101. gy. e. sz. 1888, sebesült, Fábri Mihály 4. népf. gy. e. sz. 1880. sebesült, Kudlák Mihály 4. népf. gy. e. sz. 1880. sebesült, Kepenyés Mihály 40. gyalogezred sz. 1895. sebesült.

Szentandrásiak: Kovács Gábor káplár, 101. gy. e. sz. 1884, sebesült, Tóth Péter 101. gy. e. sz. 1896 sebesült. Csabai Gellér 29. gy. e. sz. 1896. sebesült, Fazekas László huszárkáplár, sz. 1890. meghalt, 1915. nov. 11-én, Gergely Imre szakaszvezető, 4. honv. gy. e. sz. 1883. meghalt 1915. július 18.

Öcsödi: Kis H. Sándor 101. gy. e. sz. 1896. sebesült, Mónus Péter 4. népf. gy. e. sz. 1877. sebesült,

Kondorosiak: Laszkács Pál 101. gy. e. sz. 1896. sebesült, Szabegynszky János 101. gy. e. sz. 1886. sebesült, Süveges Pál 301. h. gy. e. sz. 1888. sebesült.

Használjunk hadisegélybélyeget.

Montenegrói fogságból megmenekült szarvasi vitéz.

Még a mozgósítás elején vonult hadba egy vitéz földink, Farkas János nős, családostól gazdálkodó, a IV-ik honvéd gyalogezred közlegénye. Még mint ki nem képzett katonát, néhány bajtársával már megbízták azáltal, hogy a Sarajevó közelében settenkedő komitácikat üldözzék. Ezt a feladatát karikás ostorral végezte. 1914. okt. 10-én délután egy hegytetőn állott egy szakasz helyett csupán 6 emberrel, szemben néhány száz ellenséges katonával. Nem volt menekvés. Elfogták a montenegróiakat. Ekkor kezdődött életének egy olyan kinszenvedéses, súlyos időszaka, mely a halálánál is keserveesebb volt.

73 korona készpénzt és leveleit elszedték tőle és Plevjébe hurcolták. Itt zsákoló munkásként alkalmazták. Kukoricadaránál egyebet nem kapott. Gyakran csak egyszerűen hideg vízben áztatva ette, mint sertések a korpát. Több vele levő magyar katona éhen halt. A bánásmód példátlan durva volt. Korbácsolták, pofozták őket. Némelyik ember teste a sok ütéstől olyan volt, mint a kék posztó. A montenegrói Matasóban levő magyar foglyok éhségükben lóhúst ettek, részben gyökereket s nyers burgonyagumókat szedtek ki a földből, hogy az éhhaláltól megmenekedjenek. Farkas Jánost fogolytársaival 1915. február havában a csanyicai járványkórházba vitték ápolóknak. A beteg montenegrói katonák oly durvák voltak hozzájuk, hogy nem egyszer fegyvert fogtak rájuk. 14 nap múlva Farkas szintén megkapta a tifuszt, 70 napig volt beteg. Tejen élt. Senki nem gondozta. Teste hátsó részén nem maradt bőr eleven, hus látszott ki. Gyógyszer nem volt. Ha emberi dolgot kellett végeznie szinte lázas önkivületében, négykézláb mászott ki a kórházból. A gondviselés különös kegyelme, hogy életben maradt. Közben már közeltek a magyar felszabadító seregek. E hírre az egész kórház Kolasiba menekült. Innét az összes orvosok és ápolónők megszöktek s az egész kórház, egy csomó montenegrói súlyos sebesüléssel, Farkas János és 3 fogolytársa gondjára lett hagyva. 1916. jan. 25-én ütött a szabadulás óraja. Délután 4 órakor a városháza épülete előtt felhangzott a mi zenekarunk generálmarscha. Farkas János sokat szenvedett társaival a boldogságtól sirva hallgatták a megváltó hangokat. Azonnal jelentkeztek a mieniknél. A parancsnokságtól 14 napi szabadságot kapott s most szerető családjá körében pihen az átélte kimondhatatlan szenvedések gyötrelmei után.

H I R E K

A mamelúk-replika csődje.

És szállottak vala a harsogó, gyönyörűen zengő tirádák, hogy ő-kegyelmességök „békeszerető, komoly, vallásos híveket akarnak (miért hagyták ki a legfontosabb jelzőt, hogy „hazafias érzésüket?“ És elérkezett az idő, hogy ezeket a paradicsomi szölamokat tényekkel igazolják. És mi történt? Jó emberek, risum teneatis!“ A nagytekintetű preszbiterjelölő bizottság hódoló tisztelettel

jelölte rendes preszbiterekül Skvarka Misókat és Ostyjepka Janókat, de a szarvasi lutheránus egyház két legérdemesebb hívét, hosszú évtizedek „becsületes, komoly, békeszerető, vallásos“ emberét: Benka Gyula ny. főgimnáziumi és tanítóképzői igazgatót, a Ferenc-József rend lovagját s Mocskonyi József jelenlegi főgimnáziumi igazgatót már csak preszbiteri póttagságra tartották érdemesnek, Pedig mindkettő lelkes magyar ember is. Ugyanis az oroszok kárpáti betörése alkalmával egyik se mondta kárörvendő fenyegetődzéssel, hogy „majd másképp lesz itt minden, ha az orosz itt lesz“ (hogy kötötték volna fel a legelső akácfára az ilyen cudar hazafit!) Benka Gyula és Mocskonyi József évtizedeken át sok derék, jeles hívet neveltek az ev. egyháznak, ezért tehát több figyelmet és több tápintatot érdemeltek volna. Szószékről hirdetik, iskolákban tanítják, uton-uttfélen fecsegik, hogy a becsületes munka elnyeri a maga méltó jutalmát. Vajjon az élet igazolja-e ezt a szépen zengő, de sokszor oldalbarugott frázist? Porhintéshez, farizeusi fecsegéshez különösebb tehetség nem szükséges. De igazán értékes, komoly becsületes munkát végezni csakis akkor lehet, ha a vállalkozó báris megingahatlan s ha a hazaszeretében hű az illető mind haláláig.

— **Eljegyzés.** Weisz Jenő a Magyar Általános Hitelbank tisztviselője eljegyezte Wigner Ilonkát Wigner Lajos leányát Szarvasról.

— **Halálozás.** Szarvas község egyik legtekinthetőbb gazdaembere Janurik János, költözött el az éiök sorából az elmúlt vasárnap délelőtt. Hosszabb idő óta betegeskedett s nemrégiben már operációs műtétnek is alávetette magát, mit azonban, tekintettel a nagy gyengeségre, nem hajtottak végre rajta. Kinos szenvedésétől aztán megváltotta a jótékony halál 61 éves korában hunyt el. A nagybecsülésben álló derék gazda hűlt tetejét f. hó 14-án délelőtt helyezték, nagy részvét mellett, örök nyugalomra. Béke hamvaira!

— **Virágmulás.** Szerető szülői szívek kedves reményét, tépte össze ismét a kegyetlen halál. Hosszu élet boldogságát váró, viruló, szép leányka hagyta itt, élete tavaszán, e szenvedésekkel és gyöttrődésekkel teli földet Gyökössy Teréz, Gyökössy Endre köztisztelésben álló iparos polgártársunk leánya Gyökössy Endre ueves poéta nőtestvére, hosszas szenvedés után f. hó 14-én elhalálozott. Temetése f. hó 16-án d. u. 3 órakor ment végbe nagy és igaz részvét mellett. Tegye boldoggá siri álmát itt maradt, kesergő öveinek soha el nem muló, forró szeretete. Béke hamvaira!

— **Hősi halált halt tanító.** Zatyko Lajos orosházi tanító, a szarvasi tanítóképző egykori jeles növendéke, az olasz harctéren hősi halált halt. Áldott legyen a fiatal hős korai sirinyugvása!

— **Ezüst vilézségi érem.** Szloszjar János ifju gazdálkodó, a 101. gy. e. vitéz katonája a háború kezdetétől fogva ott küzd az orosz harctéren. Hősiességért az I. oszt. nagy ezüst vilézségi érmet kapta. Hasonló szép sikereket kívánunk a derék katonának.

— **Vitézségi érem egy tanítójelöltnek.** A szarvasi tanítóképző jeles növendéke, Klinko János VI. o. tanuló a szabadkői VI. honv. gy. e. hadapródjelölte, kinek könyökét az orosz harctéren, roham alkalmával srappel-goló roncsolta szét, hősiességért az I. o. kis vilézségi érmet kapta. A vitéz tanulóifju jelenleg a szarvasi ipariskolai kiegészítő kórházban üdül.

— **Hősiességért hadapróddá nevezték ki.** Ismét egy vitéz földink kitüntetéséről értesülünk. Tomka Pál kadapród jelölt az olasz fronton az ellenség előtt tanúsított hősiesség és bátor magatartásáért hadapróddá léptették elő. A legnehezebb napokban az állás kiszítése körül szerzett nagy érdemeket. A rá bízott munkálatokat az ágyuk pergő tüzeiben veszteség nélkül tudta végeztetni és ő maga is ott rendületlenül hősiessen kitarított s az ellenségnek egyik cselét idejekorán észrevette és vi ézül hőiusította meg. A vitéz ifju egyik ujját ellenséges golyó szétroncsolta. Kórházba se vonult, csak pár napig pihent s aztán ismét munkába állott. Hős katona, talpig magyar viiez. Tiszteletet érdemel.

— **A 4616. sz. beszüntetett vonat nem hozható forgalomba.** A Mezőtúr és Szarvas között beszüntetett 4616. sz. vonat forgalomba hozatala (esti vonat Mezőtúrról Szarvasra) a kereskedelmi miniszter határozata szerint a rendelkezésre álló forgalmi eszközöknek, különösen a mozdonyoknak a hadi állapottal kapcsolatos igénybevétele folytán, nem teljesíthető.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Szarvas község képviselőtestülete tegnap délelőtt rövid tárgysorozatu közgyűlést tartott Nagyfontosságú ügyek egyáltalában nem voltak napirenden.

— **A főrabl Kassára utazott.** A kassai hadtestparancsnokság meghívására, az elmúlt kedden a szarvasi izr. egyház büszkesége, Dr. Friedmann Ernő főrabl, ki elsőrangú szónoki tehetségével országos nevet szerzett magának, Kassára utazott. Szerdán délután katonai istentiszteletet tartott, szivhez szóló gyönyörű beszédben emlékezve meg az elesett kassai hősről. Beszédébe beleszötte a márciusi nagy napok emlékét is. Beszédé oly mély hatást gyakorolt az egész katonaságra, hogy a kiváló rabl tiszteletére, a tisztikar fényes bankettet rendezett. A múlt vasárnap különben itthon tartott Dr. Friedmann gyászistentiszteletet az izr. templomban, lélekindító szép beszédben áldozva az elesett szarvasi vitézek szent emlékének.

— **Hebron leánya.** F. hó 23-án csütörtökön a Róyal Bioszkop nagyhatású orosz lengyel drámát fog bemutatni „Hebron leánya“ címen. E darabot a fővárosi mozgósínházakban óriási sikerrel adták s e siker remélhetőleg nálunk is meglesz.

— **Zivornyak a III-ik kerületben.** Az eldurvult erkölcsök legderékabb s legerélyesebb tisztogatói ami derék csendőreink. A szemetet kiméletlenül irtják. A napokban a III-ik kerületben ütöttek rajta egy büntanyán, hol hadi menyecskék dorbézoltak, sajnos, lábadozó, de úgy látszik jó erőben levő hadfiakkal. E mintahűségű tót menyecskék javarészét a gyulai kórházba kellett szállítani. Katona emberhez sokkal illendőbb dolog lenne a távol küzdő bajtársak családi szentélyét oltalmazni, nem pedig bemocskolni. Szomorú dolog, hogy vitéz katonáink jóhírnevét nem kimélik ezek az eltévelyedett katonák.

— **Rekviráló megbizottak a polgárok körében.** Szarvas község előjárósága 50 embert keres, kik önként vállalkoznak rekviráló megbizottakul. A jelentkezéseknek 48 óra alatt kell megtörténni. Felvilágosításért Dr. Dércy Ferenc jegyzőhöz forduljanak az ajánlkozók, kik a rekvirált és átvett gabona minden métermázsája után 1 korona térítési díjat kapnak.

— **A kondorosi bestiából szarvasi bestia lett.** Mint értesitenek bennünket, a hadban levő férjét megmárgozni szándékozó, orosz szerető menyecske nem kondorosi nő, hanem szarvasi némberek ki a kondorosi tanyákon lakik. Az eset híret különben Kondorosról Szarvasra jövő katonáktól vettük.

— **Leccapták az élelmickek árát.** Az elmúlt szerdán tartott ármaximáló bizottsági ülésen, igen helyesen, az élelmickek árát jelentékenyen alábbszálították.

— **Ketonaszökevény mint betörő.** Tamásy László kunszerházi illetőségű 17. honv. gy. ezredbeli közlegény, mint szökött katona, becsavarogta az egész megyét. Hozzánk is elvetődött s f. hó 9-én délelőtt istentisztelet után visszamaradt az ó-templomban s 10 perzselyt feltört. A helybeli róm. kath. templomba szintén betört, azonkívül az orosházi templomban és a békésszentandrászi róm. kath. templomban is operált. Csendőrségünk éberségének és ügyességének köszönhető, hogy e veszedelmes betörőt rövidesen nyakon csípték, feltűnyvén a kocsmákban való költekezése, csupa apró pénzzel. Megvasalva szállították el katonai parancsnoksághoz.

Roszik gazduram véleménye a szarvasi drágaságról.

Lapunk múlt számában tett ígretünkhöz hűen közöljük az alábbi levelet:

„Panasz és Panasz

mindenöt csak az hogy minden drágá de mir drága azt akarnám a niptól halani de azt

nem lehet. Én nizezem szerint sem se drága mer kezből erővel húzák. Sokszor kel szolítani hogy anak nem it az eladasi hely, hogy nebancsák. Ez mutatja hogy máshunt mik dragáb égy csak kofák nák ván hászon. Nálunk latczik hogy kevis tejet hoznak piacrá enek ez azokahogy sz giny tudatlán parasz-tok az máskíp értékesitik és azátal töbet kapnák mert gazzdálkodás mindenkor tanít gazdát és agazdászony hogy mit mirefordi-cson hogyneki nágyob jóvedelmelegyen nálunk hogy töb tej legyen apijacon egy csabito ezköz kelene kitalalni fogyaszto közön-signeak akor lesz elig tej pildául in tudom hogy ha kirik főbiró urat hogy legyen 50 filir egy liter tej 70 filir egy kilo turo mi-ggyár töblesz a pijacson. Szarnyasokra már nem lehet nagyon szamitani mer az nemigen ván mert aztát nem igen tudnák termelni mer aszonokkal kell azt a dolgot vigezni amit gazda vigzet most is nagyon terhelik minden termelőt mikor mindent csak cidulara lehet kápní. Itis meg van nehezitve minden termelés, mer sok asszony és ember ván amiknek vetőmag hijánzik de piczon nem-lehet venni. Ezen ojképen lehetne segiteni, hogy ha Varosnák voná gabona eladasi iro-dája vetőmagvakát, és nevelő álatok riszire, az-

tát nem úgy mint az távaszi buzát, mert akor nem írünk czil, ha nem vagyunk ügyesek, akor kel segiteni termelőt idejibe és a nevelőt is. Akor varhatunk job jövőt és ápolhatunk job remint.

Roszik György.

Ipariskolai kórházban adakoztak: Pokomándy Sándorné utján dr. Mikolai István 12 drb. hüvelyt, 12 doboz dohányt, Fisbein és Krausz 4 K, Harmati János bor, engedmény 26 K, gróf Bolza Pál 43 drb. sütemény, gróf Bolza Pál 36 drb. sült tészta, Borgulya Pál 2 párna, 2 huzat, 1 pokróc, 1 lepedő.

Lengyel Sándorné.

RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 koronáért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, anti-septikus kötözéseknél (sebekre dagana-tokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan 1% lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 1.60 K.**

FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbúzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 1 korona 60 fill

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

MEGHÍVÓ.

A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR



XLVII. évi rendes közgyűlését

1916. március hó 31-én

(pénteken) délelőtt fél 11 órakor Szarvason saját helyiségében tartja, melyre a tisztelt részvényes urak ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről, 1915. évi zárszámadás, mérleg előterjesztése, megállapítása, felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján részükre a felmentvény megadása s a tiszta nyereség hováfordítása iránti határozat.
3. Az alapszabály 42., 46. és 70. §-ainak módosítása.
4. Igazgatósági elnök választása 6 évre, h. v. igazgató, 1 igazgatósági tag és 2 póttag választása 3 évre.
5. Egy felügyelő-bizottsági tag választása 2 évre.
6. Ügyész választása 6 évre.
7. A választmány 25 rendes és 5 póttagjának választása 1 évre.
8. Vezérigazgatói állás betöltése.

Kelt Szarvason, 1916. március hó 9.

Haviár Dani

társasági elnök.

A f. részvényes urak értesítettek, miszerint az 1915. évi eredeti zárszámadások a takarékpénztár titkári hivatalában az üzleti órák alatt megtekinthetők.

<p>Gyomorrontást, a legmakacsabb székrekedést, rossz emésztést megszünteti a Cascaradin-tabletta. Ára egy egész doboznak 2 K 20 f " " fél " 1 K 20 f</p>	<p>Fagykenőcs. Csodahatású szer fagyott testrészek gyógyítására. Új fagyás 2 nap alatt jó lesz. 1 üveg ára 2 korona.</p>	<p>Vérszegénységénél, általános gyengeségénél, úgy serdülő gyer- mekekénél, mint felnőtteknek és idősebb egyéneknek a legjobb vértképző és erősítő a China-vas-drazsé. Egy egész adag ára 5 korona. " fél " " 3 korona.</p>
<p>Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent: Czukor László „Apostol” gyógyszertára BUDAPEST, VIII. József-körút 64.</p>		

**Steckenpferd-
liliumtejszappan**
Bermann & Co. cégtől
Tetschen a—Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtség-
nek örvendő szepítő ejlen való elismert hatásá-
nál fogva a bőr- és szépség gondozásban
való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi elisme-
rőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevá-
sárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatéko-
san a Steckenpferd védő-jegyre és a cég
helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógy-
szertárakban, drogeriákban, illatszertárak-
ban stb.

Hasonlóképpen kitértő Brmann Manera lili-
omkrémje (80 fill. egytubus). Kitértő szer női
kezek gondozására. 30—40

Esernyő és napernyő átalakítást és ja- vitást elvalalok.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.

Mihalk Mihályné
II. ker. Bem utca 242 sz.

Fleischer Jenő
Ezelőtt: Grósz Ármin és Fia
Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja ujonan és dúsan berendezett arany-, ezüst- és
ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz
és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becsereél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillánsot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tajtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ. Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

HIRDETÉSEK
jótányos árban felvételnek
„SZARVAS és VIDÉKE“-ben.



Nyomatott Sámuel A. könyvnyomdájában Szarvason.

Szeplős
csunya lányok, májfoltos, kiüté-
ses asszonyokon azonnal segít

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-FÉLE
**MARGIT-
CRÉME ÉS
SZAPPAN**

A Margit-crème rögtön szünteti szep-
lőt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi-
tesser) s mindennemű bőrbajt.

A Margit-crémétől az arc bőr tiszta, ró-
zsás lesz, a ráncok, a redők eltűn-
nek. A Margit-crémét a világ legszebb
asszonyai, hercegnők, grófnők, báró-
nők, híres művésznők stb. használják
s elvannak ragadtatva annak páratlan
börkonzerváló és bőrszépítő hatásá-
tól. — 6 K-ás rendeléseket bárhová
bérmentve küld

FÖLDES KELEMEN gyógyszertára Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, dro-
geriában és illatszertárakban.